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Kvalitetsmærkede baner

Lær at læse banen, inden den spilles

Gå ikke glip af 
“seaside golf” 

VI TESTER KVALITETS-
MÆRKEDE GOLFBANER 

GOLFmagasinet har bedt den tidli-
gere Europa Tour-spiller og landstræ-
ner Anders Sørensen om at teste en 
række golfbaner, der alle kan bryste 
sig af at være  ’kvalitetsmærkede’. An-
ders Sørensen har ved hvert besøg 
prøvespillet banen, så du får en for-
smag på, hvilke udfordringer du fin-
der på netop denne konkrete bane. 
Du får altså pro’ens egne tips til, hvor-
dan du – ved  hjælp af såkaldt cour-
semanagement – bedst muligt klarer 

runden. Tipsene, der 
fordeler sig på både 
det mentale og tek-
niske, er naturligvis 
anvendelige overalt, 
hvor du spiller.   

fordeler sig på både 
det mentale og tek-

anvendelige overalt, 

GOLFmagasinet har denne 
gang besøgt Golfklubben 
Lillebælt ved Middelfart på 
Fyn. Banen er en af de få 
linkslignende baner i Dan-
mark, en såkaldt “sea side” 
bane, der ligger smukt 
placeret ved Fænøsund. Her 
kan du opleve en lille for-
smag på, hvordan det er at 
spille de oprindelige, skotske 
linksbaner, som Golfklubben 
Lillebælt med sin placering 
godt kan sammenlignes med.   

“seaside golf” “seaside golf” på Fyn

Som bekendt er den eneste danske 
links bane beliggende på Fanø, 

og hvis det ikke var for vores ualminde-
ligt restriktive lovgivning, så har vi her i 
Danmark netop de perfekte muligheder 
for netop at skabe disse baner. Det er 
nemlig en markant anderledes og spæn-
dende golfoplevelse at spille linksbaner. 

I stedet må vi glæde os over, at vi trods 
alt har nogle enkelte baner, der ligger ud 
til kysterne og giver os en snert af links 
golf. En af disse er Golfklubben Lillebælt 
i Middelfart.

Golfklubben Lillebælt ligger helt ned 
til Fænøsund på et areal, der strækker sig 
langs med kysten. På intet tidspunkt er 
man i øvrigt meget længere end 500 m. 
fra vandkanten, så meget mere “seaside-
agtigt” får man det ikke i Danmark. Be-
liggenheden er fantastisk, og næsten 
overalt på banen har man udsigt til Fænø-
sund og/eller Lillebælt. Hvis spillet ikke 
rigtig kører (det kan jo ske en sjælden 
gang!), er der ingen tvivl om, at alene ny-

delsen af omgivelserne kan sikre en dej-
lig dag på golfbanen.

At det samtidig er en god golfbane, der 
også har høj standard på vedligeholdel-
sen, gør kun helheden endnu mere kom-
plet både for medlemmer og for gæster. 
Sidstnævnte er i øvrigt meget velkomne. 
Er man gæstespiller fra øst eller vest, 
er banen jo også meget velbeliggende, 
for næsten uanset hvor i Danmark, man 
kommer fra, så er en tur til Middelfart 
tidsmæssig overkommelig

Alle faciliteter forefindes
Golfklubben Lillebælt har til huse på går-
den Lundbjerggård, som klubben for få 
år siden overtog fra kommunen. Klubhu-
set med den hyggelige restaurant/café er 
i gårdens hovedbygning, og både fra lo-
kalerne og fra terrassen er der skøn ud-
sigt til afslutningshullerne og Fænøsund. 
I sidebygningerne er der indrettet sekre-
tariat, pro-shop, omklædningsrum, og 
bagrum mv. Træningsfaciliteterne om-
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hullernes længde og sværhedsgrad. Den 
ene dag kan et slag på 140 meter klares 
med et 9-jern i medvind, og dagen efter er 
vinden måske modsat, og så kan der kræ-
ves et 4-5 jern eller noget endnu længere. 
En “seaside” bane er altid en ny udfor-
dring, selv om man har spillet den før.

Efter første hul går man videre over til 
den østlige del af banen for at spille 2. hul, 
der er banens første par 5 hul. Drivet skal 
man slå op over en lille bakke, og selv om 
det således er et halvblindt udslag, så sik-
rer både beplantningen og klipningen, at 
man har en god fornemmelse af, hvor man 
skal slå hen. Men desværre ligger der lige 
over bakken i højre side en stor fairway-
bunker, som man ikke kan se fra tee-ste-
det, og det er en unødvendighed, som god 
banearkitektur ville sørge for at undgå. 
Men bortset fra denne detalje er hullet et 
godt par 5 hul. Et af banens bedste huller 
møder vi på 4. hul. Et relativt langt par 4 
hul der dog spilles ned ad bakke, og hvis 
man rammer fairway med drivet og der-
med får maksimalt rul på bolden ned ad 
bakken, er hullet ikke så langt endda. Fra 
tee-stedet og hele vejen ned ad bakken er 
der den mest fantastiske udsigt over van-
det og Fænø, og slaget ind mod green er 
en udfordring, idet der er træer og buske 
i venstre side, og højre om green er der 

både bunker og en lille sø. Endelig skrå-
ner greenen en hel del fra venstre bagkant 
mod højre forkant, og derfor skal bolden 
også placeres rigtigt på green, hvis man 
skal undgå et meget svært putt. Hullet har 
faktisk det hele.

5. hul er et svært par 3 hul, hvor der 
både er vand foran og bagved green, og 
de to afslutningshuller på forni, 8. og 9. 
skal også fremhæves. 8. hul er et par 4 
hul med en lille dog-leg højre, hvor hul-
lets længde ikke er udfordringen, men 
derimod kræves et præcist indspil til den 
lille og skrånende green. Modsætningen 
får vi så på 9., der er et langt par 4 hul, 
dog-leg venstre og med en pæn stor og 
relativ letputtet green. Fra højre side 

fatter en rimelig stor driving 
range, en mindre indspils-
green, puttinggreen og en par 
3 bane, som klubben har pla-
ner om måske at udvikle til en 
rigtig pitch & putt bane.  

To forskellige halvdele
Som nævnt ligger banen langs kysten, og 
arealet den ligger på er i virkeligheden 
delt i to næsten lige store dele. Den vest-
lige halvdel, hvor klubhus og træningsfa-
ciliteter mv. også ligger har hul 1 og hul-
lerne 11-18, og den østlige halvdel har så 
hullerne 2-10. Der er en vis forskel på de 
to halvdele. Den vestlige del skråner gan-
ske lidt og jævnt ned mod Fænøsund, og 
den østlige del er mere kuperet. Det giver 
nogle spændende forskelle på hullerne.

Første hul er et relativt letspillet par 3 
hul og en god og passende start på run-
den. Dog er det naturligvis sådan på en 
“seaside” bane, at vindens styrke og ret-
ning kan have meget stor indflydelse på 

En “seaside” bane er altid en udfordring. 

Been there.
Done that.

Perfected it
Izzo kender alt til den dobbelte
bæresele - vi opfandt den!
Nu kommer den helt nye og
patenteret Izzo OneUp®Dual
Strap, eksklusivt på Izzo bære-
bags.
De nye Izzo bærebags er desig-
net til at sidde perfekt, uanset
om du bruger Izzo OneUp®Dual
Strap, som enkelt bæresele eller
dobbelt bæresele.

Izzo bærebags med 
OneUp® Dual Strap 

fra kr. 999,-

www.coregolf.dk

Prøv den selv, hos din 
nærmeste forhandler.

0581 Coregolf  22/02/06  13:34  Side 
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TIPS 
TIL AT SPILLE BANEN

Kvalitetsmærkede baner

af fairway er der en god mulighed for at 
lade bolden rulle ind på green, og det pas-
ser godt til et langt par 4 hul. Hul 8 og 9 
står meget fint til hinanden.

Forrygende afslutning
10. hul er også et udfordrende par 4 
hul, hvor der kræves et godt drive for at 
komme frem, hvor man kan se greenen i 
andenslaget. Men selv om hullet er rigtig 
godt, så er det mest sandsynligt, at man 
mere lægger mærke til den smukke ud-
sigt! 
Herefter går man tilbage til banens vest-
lige del for at spille de sidste 8 huller. Det 
er på denne del af banen, at man er tæt-
test på vandet, og med det relativt flade 
areal får man virkelig fornemmelsen af 
“seaside’ golf.” Igen må det gentages, at 
vinden kan have stor indflydelse på spil-
let, så man bør lægge sit spil derefter.

11. hul er et sjovt lille par 3 hul med en 

svær green. 12 hul er et godt par 4 hul, og 
det samme gælder 13. hul. Men 14. hul er 
nok det eneste rigtig dårlige hul på banen. 
Man har været nødt til at rykke tee-ste-
det frem for at undgå, at klubhus og folk 
på puttinggreen og terrasse er i fare for 
skæve drives, og det har resulteret i, at 14. 
hul nu er et par 4 hul på kun 240-250 me-
ter fra herre tee, og det er ikke ideelt.

Men til gengæld er de sidste 4 huller en 
kanonafslutning. 15. hul er et pænt langt 
par 4 hul, hvor man i slaget ind til green 
har marinaen som en flot baggrund, og så 
kommer et af banens sværeste huller. 16. 
er et langt og relativt smalt par 4 hul, der 
sætter store krav til både drive og slag ind 
mod green. Endelig har man noget utra-
ditionelt 2 par 5 huller at slutte af på, men 
begge hullerne er gode og de er meget 
forskellige. 17., der ligger langs med kyst-
linien er langt og en rigtig ”three shotter” 
og 18. er kort og smalt, og giver mulighed 
for at nå green i to slag.

Når man spiller “seaside” golf er sej rough en del af udfordringerne. 
Det gælder på British Open baner, og det gælder også på nogle hul-
ler på Lillebælt. Ligger man i den seje rough, så 
er det vigtigt, at man ikke bliver for ambitiøs i 
sit næste slag: 
• Tag en kølle med meget loft, f.eks. en wedge 

(for at du kan få løftet bolden op og ud af 
rough’en)

• Læg bolden tilbage i stancen, så du kan slå 
ned på bolden og dermed svinge igennem 
mindst muligt græs, før du rammer bolden

En del af “seaside” golf er også, at vind og ”faste” greens kan betyde, at man skal lande bolden før green, og hvis man 
skal det, så skal man være opmærksom på, at man nogle gange faktisk kan ligge med en bedre vinkel ind til green ude i 
semirough’en (billedet til venstre) end man gør midt på fairway (billedet til højre) 

Det er altid nemmere at putte og spille ind i modvind 
på “seaside “ baner, og står flaget ude nær kanten 
af green, så kan det på vindfyldte dage betale sig at 
sigte direkte efter flaget og ikke efter midten af green, 
som ellers ofte kan anbefales. Skulle vinden tage  
bolden i slaget ind mod green, betyder det, at man i 
næste slag får et relativt let indspil ind i vinden. 

FAKTA OM GOLFKLUBBEN LILLEBÆLT

Golfklubben Lillebælt
Østre Hougvej 130, 5550 Middelfart
www.gkl.dk

18 huller, par 71 
Gul tee:  5.675 m.
Rød tee: 4.783
Par 3 bane

Banen er kvalitetsmærket og lever 
dermed op til en række af krav til  
service og kvalitet.
Læs mere www.visitdenmark.com/golf.

Kvalitetsmærkede overnatningssteder, 
der anbefales ved et besøg i Golfklub-
ben Lillebælt:

Comwell Middelfart
Moderne konferencehotel med alle 
mulige faciliteter. Beliggende 5 min. 
kørsel fra banen i udkanten af Mid-
delfart. Comwell hoteller har ofte gode 
golftilbud.
Se mere på www.comwell.com
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